

ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ЗАТВЕРДЖУЮ

Декан факультету міжнародних відносин і права

Доцент  Юрій МУДРИК



« 02 » вересня 2024 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Міжнародне кримінальне право

Галузь знань 08 – Право
Спеціальність 081 – Право
Рівень вищої освіти – Перший (Бакалаврський)
Освітньо-професійна програма – Право
Обсяг дисципліни – 4 кредити ЄКТС,
Мова навчання – українська
Статус дисципліни: вибіркова
Факультет – Міжнародних відносин і права
Кафедра – Права


Форма навчання	Курс	Семестр	Обсяг дисципліни Кредити ЄКТС	Кількість годин						Курсовий проєкт	Курсова робота	Форма семестрового контролю		
				Аудиторні заняття								Самостійна робота, у т.ч. ІРС	Залік	Іспит
				Разом	Лекції	Лабораторні роботи	Практичні заняття	Семінарські заняття	Самостійна робота, у т.ч. ІРС					
Д	4	1	4	51	34			17	69			+		
Д	4	1	4	51	34			17	69			+		

Робоча програма складена на основі освітньо-професійної програми «Право»

Робоча програма складена на основі освітньо-професійної програми «Право» за спеціальністю 081 «Право»

Програма складена  д.ю.наук, доцент Тетяна ТАРАСЕВИЧ

Схвалена на засіданні кафедри Права

Протокол від 30 серпня 2024 №1 Зав. кафедри  Микола ВАВРИНЧУК

Робоча програма розглянута та схвалена Вченою радою факультету міжнародних відносин

Голова Вченої ради факультету  Юрій МУДРИК

Хмельницький, 2024

2) Лист погодження

Посада	Назва факультету	Підпис	Ім'я, ПРІЗВИЩЕ
Декан (заступник)	Факультет міжнародних відносин і права	_____	Юрій МУДРИК

3) Пояснювальна записка

Навчальна дисципліна «Міжнародне кримінальне право» акцентує увагу студентів на складних теоретичних та практичних проблемах протидії міжнародним злочинам та злочинам міжнародного характеру; формує практичні уміння і навички правильного тлумачення та застосування міжнародних нормативно-правових актів; пояснення міжнародно-правових процесів та форм міждержавного співробітництва, що виникають і реалізуються у галузі міжнародного кримінального правосуддя, виробленні практичних навичок кваліфікації міжнародних злочинів та злочинів міжнародного характеру.

Мета дисципліни. Розкриття проблем теорії міжнародного кримінального права, аналіз основних напрямів його розвитку, пояснення міжнародно-правових процесів та форм міждержавного співробітництва, що виникають і реалізуються у галузі міжнародного кримінального правосуддя.

Завдання дисципліни. Опанування певним інструментарієм науки міжнародного кримінального права, вивчення його сутності та особливостей, системи, основних принципів та джерел, розуміння сутності злочину у міжнародному кримінальному праві і особливостей індивідуальної відповідальності за його вчинення, а також формування уявлення про міжнародні механізми кримінального правосуддя та загальних засад міжнародного співробітництва у протидії злочинності. Встановленні завдання спрямовані на формування знань та вмінь у здобувачів вищої освіти щодо вивчення ними проблем визначення та категорій міжнародного кримінального права, вироблення уміння самостійно опрацьовувати першоджерела (договірні та інші міжнародно-правові норми) та відповідну юридичну літературу, об'єктивно і неупереджено аналізувати актуальні явища та процеси, що виникають і розвиваються в галузі міжнародного кримінального права.

Результати навчання. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел. Демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту основних правових інститутів і норм фундаментальних галузей права, зокрема, міжнародного кримінального права для правозастосовної діяльності; визначати сучасні пріоритети міжнародної кримінально-правової політики та форми реалізації міжнародного кримінального права; стан та перспективи розвитку міжнародного співробітництва України у сфері боротьби зі злочинністю; співвідношення юрисдикції міжнародних кримінальних судів та національних судів при здійсненні кримінального переслідування за міжнародні злочини та злочини міжнародного характеру.

4) Структура залікових кредитів дисципліни

Назва розділу (теми)	Кількість годин відведених на:		
	Лекції	Семинарські заняття	СРС
Перший семестр			
Загальна частина			
Тема 1. Поняття, джерела і принципи міжнародного кримінального права.	2	1	6
Тема 2. Поняття злочину у міжнародному кримінальному праві.	2	1	7
Тема 3. Індивідуальна відповідальність у міжнародному кримінальному праві.	4	2	7
Тема 4. Покарання у міжнародному кримінальному праві.	4	2	7
Тема 5. Міжнародне співробітництво у протидії злочинності як інститут міжнародного кримінального права.	4	2	7
Тема 6. Правова допомога у кримінальних справах.	4	2	7
Тема 7. Міжнародний кримінальний суд як орган міжнародного кримінального правосуддя.	4	2	7
Особлива частина			
Тема 8. Кваліфікація міжнародних злочинів	2	2	7
Тема 9. Злочини міжнародного характеру.	4	2	7
Тема 10. Окремі види злочинів міжнародного характеру	4	1	7
Разом за семестр:	34	17	69

5) Програма навчальної дисципліни

5.1. Зміст лекційного курсу

Номер лекції	Перелік тем лекцій, їх анотації	Кількість годин
<i>Перший семестр</i>		
<i>Загальна частина</i>		
1	Поняття, джерела і принципи міжнародного кримінального права. Історія розвитку міжнародного кримінального права. Характеристика міжнародного кримінального права як галузі міжнародного права. Роль ООН у формуванні міжнародного кримінального права. Системно ієрархічний характер джерел міжнародного кримінального права. Нормативно-правове закріплення принципів міжнародного кримінального права. Літ.: Основна: 1-4, Додаткова:, 10, 12.	2
2	Поняття злочину у міжнародному кримінальному праві. Склад воєнного злочину у міжнародному кримінальному праві. Держава як суб'єкт міжнародних злочинів у міжнародному кримінальному праві. Індивід як суб'єкт міжнародних злочинів у міжнародному кримінальному праві. Співвідношення об'єкту міжнародних злочинів і злочинів міжнародного характеру. Особливості складу злочину агресії у міжнародному кримінальному праві. Літ.: Основна: 1, 3-6.	2

3	<p>Індивідуальна відповідальність у міжнародному кримінальному праві. Розвиток концепції індивідуальної відповідальності у міжнародному кримінальному праві. Особливості відповідальності індивідів у міжнародному кримінальному праві. Відповідальність вищих керівних (посадових) осіб держави у міжнародному кримінальному праві. Співвідношення міжнародно-правової відповідальності держав та міжнародної кримінальної відповідальності індивідів. Міжнародна правосуб'єктність індивіда у практиці Нюрнберзького міжнародного військового трибуналу. Літ.: Основна:1-4. Додаткова:, 9, 10, 12.</p>	4
4	<p>Покарання у міжнародному кримінальному праві. Поняття та види покарання в міжнародному кримінальному праві. Особливості призначення покарання за міжнародним кримінальним правом. Підстави звільнення від кримінальної відповідальності та покарання за міжнародним кримінальним правом. Особливості виконання окремих мір покарання за вироком Міжнародного кримінального суду. Проблема відповідальності юридичних осіб та держави в міжнародному кримінальному праві. Літ.: Основна: 3-6, Додаткова: 7, 10, 12.</p>	4
5	<p>Міжнародне співробітництво у протидії злочинності як інститут міжнародного кримінального права. Передумови формування механізму міжнародного співробітництва у протидії злочинності. Особливості міжнародного співробітництва у протидії злочинності на двосторонньому, регіональному і універсальному рівнях. Правова регламентація міжнародного співробітництва у протидії окремим видам злочинності. Роль міжнародних неурядових організацій у протидії злочинності. Літ.: Основна: 3-6. Додаткова: 7, 10.</p>	4
6	<p>Правова допомога у кримінальних справах. Передумови виникнення і розвитку правового інституту надання правової допомоги у кримінальних справах. Правове регулювання надання правової допомоги у кримінальних справах. Процесуальний порядок надання правової допомоги у кримінальних справах. Інститут видачі осіб (екстрадиції) у міжнародному кримінальному праві. Спільні слідчі групи як вид правової допомоги у кримінальних справах. Літ.: Основна: 3-4. Додаткова: 10, 13.</p>	4
7	<p>Міжнародний кримінальний суд як орган міжнародного кримінального правосуддя. Передумови створення Міжнародного кримінального суду. Міжнародний кримінальний суд у системі органів кримінального правосуддя.Юрисдикція Міжнародного кримінального суду. Порядок звернення до Міжнародного кримінального суду. Порядок виконання рішень Міжнародного кримінального суду. Літ.: Основна: 1-3. Додаткова: 10.</p>	4
8	<p style="text-align: center;"><i>Особлива частина</i></p> <p>Кваліфікація міжнародних злочинів. Поняття кваліфікації міжнародних злочинів. Проблеми кваліфікації міжнародних злочинів на сучасному етапі. Особливості процесу</p>	2

9	<p>кваліфікації міжнародних злочинів. Злочини агресії. Злочини проти людяності. Злочини геноциду. Військові злочини</p> <p>Літ.: Основна: 1-3. Додаткова: 7-8.</p> <p>Злочини міжнародного характеру.</p> <p>Доктринальна класифікація злочинів міжнародного характеру. Злочини, які є проявом міжнародного тероризму. Поняття міжнародного тероризму. Злочини та деякі інші акти, що здійснюються на борту повітряних суден. Злочини, пов'язані з захопленням повітряного судна. Злочини, пов'язані з незаконними актами, спрямованими проти безпеки цивільної авіації. Злочини, пов'язані з незаконними актами насильства в аеропортах, що обслуговують міжнародну цивільну авіацію. Злочини, пов'язані з фізичним захистом ядерних матеріалів. Злочини, пов'язані з фінансуванням тероризму. Злочини, пов'язані з незаконними актами, спрямованими проти безпеки морського судноплавства. Злочини, пов'язані з бомбовим тероризмом. Злочини, пов'язані з виготовленням немаркованих пластичних вибухових речовин. Злочини, пов'язані з незаконними актами, спрямованими проти безпеки стаціонарних платформ, розташованих на континентальному шельфі. Злочини, пов'язані з актами ядерного тероризму. Злочини проти осіб, які користуються міжнародним захистом, у тому числі дипломатичних агентів. Злочини, пов'язані із захопленням заручників.</p> <p>Літ.: Основна: 1-4. Додаткова: 7-9.</p>	4
10	<p>Окремі види злочинів міжнародного характеру</p> <p>Злочини, що посягають на свободу людини. Рабство і работоргівля. Викрадення і інше насильницьке зникнення людей. Торгівля жінками та дітьми (без мети звернення в рабство). Катування та інші жорстокі, що принижують людську гідність види звернень і покарань. Злочини, що посягають на здоров'я населення і громадської моральність. Незаконне виробництво та обіг наркотичних засобів і психотропних речовин. Посягання на культурні цінності народів. поширення порнографії. Злочини, що посягають на екологічну і громадську безпеку. Злочини економічного характеру.</p> <p>Літ.: Основна: 1-4. Додаткова: 6,10, 12.</p>	4
	Разом:	34

5.2 Зміст семінарських занять

Перелік семінарських занять для студентів денної форми навчання

Номер п/п	Тема семінарського заняття	Кількість годин
<i>Перший семестр</i>		
1	<p>Поняття, джерела і принципи міжнародного кримінального права.</p>	1
	<p>Історія розвитку міжнародного кримінального права. Характеристика міжнародного кримінального права як галузі міжнародного права. Роль ООН у формуванні міжнародного кримінального права. Системно ієрархічний характер джерел міжнародного кримінального права. Нормативно-правове закріплення принципів міжнародного кримінального права.</p>	
	<p>Літ.: Основна: 1-4, Додаткова:, 10, 12.</p>	
2	<p>Поняття злочину у міжнародному кримінальному праві.</p>	1
	<p>Склад воєнного злочину у міжнародному кримінальному праві. Держава як суб'єкт міжнародних злочинів у міжнародному кримінальному праві. Індивід як суб'єкт міжнародних злочинів у міжнародному кримінальному праві. Співвідношення об'єкту міжнародних злочинів і злочинів міжнародного характеру. Особливості складу злочину агресії у міжнародному кримінальному праві.</p>	
	<p>Літ.: Основна: 1, 3-6.</p>	
3	<p>Індивідуальна відповідальність у міжнародному кримінальному праві.</p>	2
	<p>Розвиток концепції індивідуальної відповідальності у міжнародному кримінальному праві. Особливості відповідальності індивідів у міжнародному кримінальному праві. Відповідальність вищих керівних (посадових) осіб держави у міжнародному кримінальному праві. Співвідношення міжнародно-правової відповідальності держав та міжнародної кримінальної відповідальності індивідів. Міжнародна правосуб'єктність індивіда у практиці Нюрнберзького міжнародного військового трибуналу.</p>	
	<p>Літ.: Основна: 1-4. Додаткова:, 9, 10, 12.</p>	
4	<p>Покарання у міжнародному кримінальному праві.</p>	2
	<p>Поняття та види покарання в міжнародному кримінальному праві. Особливості призначення покарання за міжнародним кримінальним правом. Підстави звільнення від кримінальної відповідальності та покарання за міжнародним кримінальним правом. Особливості виконання окремих мір покарання за вироком Міжнародного кримінального суду. Проблема відповідальності юридичних осіб та держави в міжнародному кримінальному праві.</p>	
	<p>Літ.: Основна: 3-6. Додаткова: 7, 10, 12.</p>	
5	<p>Міжнародне співробітництво у протидії злочинності як інститут міжнародного кримінального права.</p>	2
	<p>Передумови формування механізму міжнародного співробітництва у протидії злочинності. Особливості міжнародного співробітництва у протидії злочинності на двосторонньому, Регіональному і універсальному рівнях. Правова</p>	

	<p>регламентація міжнародного співробітництва у протидії окремим видам злочинності. Роль міжнародних неурядових організацій у протидії злочинності. Літ.: Основна: 3-6. Додаткова: 7, 10.</p> <p>Правова допомога у кримінальних справах.</p> <p>Передумови виникнення і розвитку правового інституту надання правової допомоги у кримінальних справах. Правове регулювання надання правової допомоги у кримінальних справах. Процесуальний порядок надання правової допомоги у кримінальних справах. Інститут видачі осіб (екстрадиції) у міжнародному кримінальному праві. Спільні слідчі групи як вид правової допомоги у кримінальних справах. Літ.: Основна: 3-4. Додаткова: 10.</p>	2
6	<p>Міжнародний кримінальний суд як орган міжнародного кримінального правосуддя.</p> <p>Передумови створення Міжнародного кримінального суду. Міжнародний кримінальний суд у системі органів кримінального правосуддя.Юрисдикція Міжнародного кримінального суду. Порядок звернення до Міжнародного кримінального суду. Порядок виконання рішень Міжнародного кримінального суду. Літ.: Основна: 1-3. Додаткова: 10.</p>	2
7	<p>Кваліфікація міжнародних злочинів.</p> <p>Поняття кваліфікації міжнародних злочинів. Проблеми кваліфікації міжнародних злочинів на сучасному етапі. Особливості процесу кваліфікації міжнародних злочинів. Злочини агресії. Злочини проти людяності. Злочини геноциду.Військові злочини Літ.: Основна: 1-3. Додаткова: 7-8.</p>	2
8	<p>Злочини міжнародного характеру.</p> <p>Доктринальна класифікація злочинів міжнародного характеру. Злочини, які є проявом міжнародного тероризму. Поняття міжнародного тероризму. Злочини та деякі інші акти, що здійснюються на борту повітряних суден. Злочини, пов'язані з захопленням повітряного судна. Злочини, пов'язані з незаконними актами, спрямованими проти безпеки цивільної авіації. Злочини, пов'язані з незаконними актами насильства в аеропортах, що обслуговують міжнародну цивільну авіацію. Злочини, пов'язані з фізичним захистом ядерних матеріалів. Злочини, пов'язані з фінансуванням тероризму. Злочини, пов'язані з незаконними актами, спрямованими проти безпеки морського судноплавства. Злочини, пов'язані з бомбовим тероризмом. Злочини, пов'язані з виготовленням немаркованих пластичних вибухових речовин. Злочини, пов'язані з незаконними актами, спрямованими проти безпеки стаціонарних платформ, розташованих на континентальному шельфі. Злочини, пов'язані з актами ядерного тероризму. Злочини проти осіб, які користуються міжнародним захистом, у тому числі дипломатичних агентів. Злочини, пов'язані із захопленням заручників.</p>	2
9		

10	<p>Літ.: Основна: 1-4. Додаткова: 7-9.</p> <p>Окремі види злочинів міжнародного характеру</p> <p>Злочини, що посягають на свободу людини. Рабство і работоргівля. Викрадення і інше насильницьке зникнення людей. Торгівля жінками та дітьми (без мети звернення в рабство). Катування та інші жорстокі, що принижують людську гідність види звернень і покарань. Злочини, що посягають на здоров'я населення і громадської моральність. Незаконне виробництво та обіг наркотичних засобів і психотропних речовин. Посягання на культурні цінності народів. поширення порнографії. Злочини, що посягають на екологічну і громадську безпеку. Злочини економічного характеру.</p> <p>Літ.: Основна: 1-4. Додаткова: 6,10,12.</p>	1
Разом:		17

5.3 Зміст самостійної (у т.ч. індивідуальної) роботи

Самостійна робота студентів денної форми навчання полягає у систематичному опрацюванні програмного матеріалу, підготовці до семінарських занять, тестування з теоретичного матеріалу, виконанні індивідуального завдання тощо.

Номер тижня	Вид самостійної роботи	Кіл-сть годин
<i>Перший семестр</i>		
2	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття № 1	6
4	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття № 2	7
6	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття № 3	7
8	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття № 4	7
10	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття № 5	7
12	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття № 6	7
14	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття № 7	7
16	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття № 8	7
18	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття № 9	7
	Опрацювання лекційного матеріалу та нормативно-правових актів, підготовка до семінарського заняття № 10	7
Разом:		69

ТЕМИ РЕФЕРАТІВ

1. Міжнародні договори як джерело міжнародного кримінального права.
2. Принцип незастосування терміну давності до військових злочинів і злочинів проти людства у міжнародному кримінальному праві.
3. Принцип універсальної юрисдикції у міжнародному кримінальному праві.
4. Вплив міжнародного кримінального права на формування кримінального права України.
5. Підходи щодо дефініції злочину у міжнародному кримінальному праві.
6. Відмінність злочину у міжнародному кримінальному праві від інших кримінальних правопорушень.
7. Суб'єкт злочину у міжнародному кримінальному праві.
8. Об'єкт злочину у міжнародному кримінальному праві.
9. Міжнародний злочин: його кваліфікаційні ознаки.
10. Злочин міжнародного характеру: його кваліфікаційні ознаки.
11. Визначення злочину агресії за міжнародним кримінальним правом.
12. Депортація як міжнародний злочин у міжнародному кримінальному праві.
13. Індивідуальна відповідальність за порушення норм міжнародного гуманітарного права щодо захисту культурних цінностей у міжнародному кримінальному праві.
14. Індивідуальна відповідальність за вчинення екоциду у міжнародному кримінальному праві.
15. Індивідуальна відповідальність за вчинення злочину агресії у міжнародному кримінальному праві.
16. Індивідуальна відповідальність за вчинення злочину геноциду у міжнародному кримінальному праві.
17. Роль Нюрнберзького і Токійського міжнародних військових трибуналів у розвитку міжнародного кримінального правосуддя.
18. Міжнародний кримінальний трибунал для колишньої Югославії як орган міжнародного кримінального правосуддя.
19. Міжнародний кримінальний трибунал щодо Руанди як орган міжнародного кримінального правосуддя.
20. Спеціальний суд у справах Сьєрра-Леоне як орган міжнародного кримінального правосуддя.
21. Роль ООН у формуванні механізму міжнародного співробітництва у протидії злочинності.
22. Інтерпол як міжнародний центр співробітництва держав у протидії злочинності.
23. Європейське регіональне співробітництво у протидії злочинності у межах Європолу.
24. Євроюст у системі кримінально-правового співробітництва Європейського Союзу.
25. Повага до прав і свобод людини як принцип міжнародного співробітництва у протидії злочинності.
26. Невтручання у внутрішні справи держави як принцип міжнародного співробітництва у протидії злочинності.

27. Рівноправ'я і самовизначення народів як принцип міжнародного співробітництва у протидії злочинності
28. Принцип невідворотності покарання у міжнародному кримінальному праві.
29. Поняття і види правової допомоги у кримінальних справах.
30. Правове закріплення принципу надання правової допомоги у кримінальних справах.
31. Запит про міжнародну правову допомогу у кримінальних справах.
32. Міжнародний розшук особи як вид правової допомоги у кримінальних справах.
33. Вплив міжнародних організацій на розвиток інституту видачі осіб (екстрадиції).
34. Видача осіб (екстрадиція) в аспекті співвідношення міжнародного та національного права.
35. Міжнародно-правовий механізм видачі осіб (екстрадиції).
36. Правові аспекти видачі осіб (екстрадиції) на підставі європейського ордеру на арешт.
37. Виникнення та розвиток ідеї створення Міжнародного кримінального суду як постійного органу міжнародного кримінального правосуддя.
38. Міжнародно-правовий статус Міжнародного кримінального суду.
39. Особливості юрисдикції Міжнародного кримінального суду.
40. Правовий статус прокурора в Міжнародному кримінальному суді.

Теми наукових робіт

1. Генезис концепції міжнародного кримінального права.
2. Вплив практики міжнародних кримінальних трибуналів на формування міжнародного кримінального права.
3. Принципи міжнародного кримінального права у світлі практики Європейського суду прав людини.
4. Доктринальні підходи щодо дефініції міжнародних злочинів у міжнародному кримінальному праві.
5. Доктринальні підходи щодо дефініції злочинів міжнародного характеру у міжнародному кримінальному праві.
6. Воєнні злочини в статутах міжнародних кримінальних трибуналів та Римському статуті Міжнародного кримінального суду.
7. Роль міжнародних кримінальних трибуналів щодо притягнення індивідів до відповідальності за воєнні злочини.
8. Індивідуальна кримінальна відповідальність за порушення норм міжнародного гуманітарного права.
9. Кримінальна відповідальність командирів за вчинення злочинів підлеглими у міжнародному кримінальному праві.
10. Міжнародне співробітництво у протидії злочинності у межах міжнародних міжурядових організацій.
11. Міжнародне співробітництво у протидії злочинності у межах міжнародних неурядових організацій.
12. Міжнародне співробітництво у протидії злочинності як пріоритетний напрям зовнішньо-політичної діяльності України.
13. Співвідношення принципів міжнародного співробітництва та надання правової допомоги у кримінальних справах.
14. Роль міжнародних організацій правоохоронного характеру у виконанні запитів про правову допомогу у кримінальних справах.

15. Україна як суб'єкт міжнародної правової допомоги у кримінальних справах.
16. Міжнародний кримінальний суд як особлива форма забезпечення кримінального правосуддя.
17. Проблема ратифікації Римського статуту Міжнародного кримінального суду в світі євроінтеграції України.
18. Європейський досвід імплементації Римського статуту Міжнародного кримінального суду у національне законодавство.

6) Технології та методи навчання

Процес навчання з дисципліни ґрунтується на використанні традиційних та сучасних методів. Зокрема, лекції проводяться в основному словесними методами, а семінарські заняття проводяться з використанням інформаційних технологій і мають за мету – набуття студентами практичних навичок з вирішення практичних завдань, передбачених конкретними завданнями до відповідних тем, а також підготовки договірних та інших документів.

7) Методи контролю

Поточний контроль здійснюється під час лекційних та лабораторних занять, а також у дні проведення контрольних заходів, встановлених робочою програмою і графіком навчального процесу. При цьому використовуються такі методи поточного контролю:

- усне опитування перед допуском до лабораторного заняття;
- тестовий контроль теоретичного матеріалу з теми;
- презентація індивідуальних завдань;
- виконання домашніх завдань.

При виведенні підсумкової семестрової оцінки враховуються результати як поточного контролю, так і підсумкового контрольного заходу, який проводиться методом тестування з усього матеріалу дисципліни. Студент, який набрав позитивний середньозважений бал за поточну роботу і не здав підсумковий контрольний захід (залік), вважається невстигаючим.

8) Оцінювання результатів навчання студентів у семестрі

Кожний вид роботи з дисципліни оцінюється за *чотирибальною* шкалою. Семестрова підсумкова оцінка визначається як середньозважена з усіх видів навчальної роботи, виконаних і зданих *позитивно* з урахуванням коефіцієнта вагомості. Вагові коефіцієнти змінюються залежно від структури дисципліни і важливості окремих видів її робіт.

Засвоєння студентом теоретичного матеріалу з дисципліни оцінюється тестуванням. Виконання індивідуального завдання завершується його презентацією у терміни, встановлені графіком самостійної роботи.

Оцінювання знань студентів здійснюється за такими критеріями:

Оцінка за національною шкалою	Узагальнений критерій
Відмінно	Студент глибоко і у повному обсязі опанував зміст навчального матеріалу, легко в ньому орієнтується і вміло використовує понятійний апарат; уміє пов'язувати теорію з практикою, вирішувати практичні завдання, впевнено висловлювати і обґрунтовувати свої судження. Відмінна оцінка передбачає грамотний, логічний виклад відповіді (як в усній, так і у письмовій формі), якісне зовнішнє оформлення роботи. Студент не вагається при видозміні запитання, вміє робити детальні та узагальнюючі висновки. При відповіді допустив дві–три несуттєві <i>похибки</i> .
Добре	Студент виявив повне засвоєння навчального матеріалу, володіє понятійним апаратом, орієнтується у вивченому матеріалі; свідомо використовує теоретичні знання для вирішення практичних задач; виклад відповіді грамотний, але у змісті і формі відповіді можуть мати місце окремі неточності, нечіткі формулювання закономірностей тощо. Відповідь студента має будуватися на

	основі самостійного мислення. Студент у відповіді допустив дві–три <i>несуттєві помилки</i> .
Задовільно	Студент виявив знання основного програмного матеріалу в обсязі, необхідному для подальшого навчання та практичної діяльності за професією, справляється з виконанням практичних завдань, передбачених програмою. Як правило, відповідь студента будується на рівні репродуктивного мислення, студент має слабкі знання структури курсу, допускає неточності і <i>суттєві помилки</i> у відповіді, вагається при відповіді на видозмінене запитання. Разом з тим набув навичок, необхідних для виконання нескладних практичних завдань, які відповідають мінімальним критеріям оцінювання і володіє знаннями, що дозволяють йому під керівництвом викладача усунути неточності у відповіді.
Незадовільно	Студент виявив розрізнені, безсистемні знання, не вміє виділяти головне і другорядне, допускається помилок у визначенні понять, перекручує їх зміст, хаотично і невпевнено викладає матеріал, не може використовувати знання при вирішенні практичних завдань. Як правило, оцінка "незадовільно" виставляється студенту, який не може продовжити навчання без додаткової роботи з вивчення дисципліни.

Структурування дисципліни за видами робіт і оцінювання результатів навчання студентів у денної форми навчання у семестрі за ваговими коефіцієнтами

Аудиторна робота		Самостійна, індивідуальна робота	Семестровий контроль, іспит
<i>Перший семестр</i>			Залік за рейтингом
СЗ	ТК:	Р	
УО	Т №1-17	1	
ВК: 0,4	0,1	0,1	

Примітка: СЗ – семінарські заняття; ТК – тестовий контроль; Р – реферат; УО – усне опитування; Т – теми дисципліни; ВК – ваговий коефіцієнт.

Оцінювання тестових завдань

Тематичний тест для кожного студента складається з тестових завдань, кожне з яких оцінюється одним балом. Максимальна сума балів, яку може набрати студент, складає 25.

Оцінювання здійснюється за чотирибальною шкалою.

На тестування відводиться 15 хвилин. Правильні відповіді студент записує у талоні відповідей. При цьому усі графи для відповідей мають бути заповнені цифрами, що відповідають правильним, на погляд студента, відповідям. Викладач на наступному занятті оголошує результати тестування. Тестування студент може також пройти і в он-лайн режимі у модульному середовищі для навчання MOODLE.

Якщо студент отримав негативну оцінку, то він має перездати її в установленому порядку, але обов'язково до терміну наступного контролю.

Підсумкова семестрова оцінка за національною шкалою і шкалою ЄКТС встановлюється в автоматизованому режимі після внесення викладачем усіх оцінок до електронного журналу. Співвідношення вітчизняної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС наведені у таблиці.

Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС

Оцінка ЄКТС	Інституційна інтервальна шкала балів	Інституційна оцінка, критерії оцінювання	
А	4,75–5,00	5	<i>Відмінно</i> – глибоке і повне опанування навчального матеріалу і виявлення відповідних умінь та навичок

B	4,25–4,74	4	Незараховано	<i>Добре</i> – повне знання навчального матеріалу з кількома незначними помилками
C	3,75–4,24	4		<i>Добре</i> – в загальному правильна відповідь з двома-трьома суттєвими помилками
D	3,25–3,74	3		<i>Задовільно</i> – неповне опанування програмного матеріалу, але достатнє для практичної діяльності за професією
E	3,00–3,24	3		<i>Задовільно</i> – неповне опанування програмного матеріалу, що задовольняє мінімальні критерії оцінювання
FX	2,00–2,99	2		<i>Незадовільно</i> – безсистемність одержаних знань і неможливість продовжити навчання без додаткових знань з дисципліни
F	0,00–1,99	2		<i>Незадовільно</i> – необхідна серйозна подальша робота і повторне вивчення дисципліни

Залік виставляється, якщо середньозважений бал, який отримав студент з дисципліни, знаходиться у межах від 3,00 до 5,00 балів. При цьому за вітчизняною шкалою ставиться оцінка «зараховано», а за шкалою ЄКТС – буквене позначення оцінки, що відповідає набраній студентом кількості балів відповідно до таблиці Співвідношення.

9) Питання для самоконтролю результатів навчання у першому семестрі:

1. Генезис концепції міжнародного кримінального права.
2. Поняття міжнародного кримінального права.
3. Особливості міжнародного кримінального права як галузі міжнародного права.
4. Зв'язок міжнародного кримінального права з іншими галузями міжнародного права та галузями внутрішньодержавного права.
5. Поняття джерел міжнародного кримінального права, їх види.
6. Міжнародні договори як джерела міжнародного кримінального права.
7. Міжнародні звичаї як джерела міжнародного кримінального права.
8. Прецеденти міжнародних судів і трибуналів як джерела міжнародного кримінального права.
9. Поняття принципів міжнародного кримінального права, їх види.
10. Принципи матеріального права у міжнародному кримінальному праві.
11. Принципи процесуального права у міжнародному кримінальному праві.
12. Поняття злочину у міжнародному кримінальному праві.
13. Матеріальний і ментальний елемент злочину у міжнародному кримінальному праві.
14. Ознаки злочину у міжнародному кримінальному праві.
15. Діяльність і бездіяльність як ознака складу злочину у міжнародному кримінальному праві.
16. Порушення міжнародного правопорядку як об'єктивна якість злочину у міжнародному кримінальному праві.
17. Протиправність як ознака злочину у міжнародному кримінальному праві.
18. Вина як ознака злочину у міжнародному кримінальному праві.
19. Караність як ознака злочину у міжнародному кримінальному праві.
20. Класифікація злочинів у міжнародному кримінальному праві.
21. Поняття міжнародних злочинів, їх види.
22. Характеристика міжнародних злочинів.
23. Поняття злочинів міжнародного характеру, їх види.
24. Характеристика злочинів міжнародного характеру.
25. Поняття міжнародних деліктів, їх характеристика.
26. Поняття індивідуальної кримінальному праві. відповідальності у міжнародному кримінальному праві.

27. Ознаки індивідуальної кримінальному праві. відповідальності у міжнародному кримінальному праві.
28. Підстави індивідуальної відповідальності у міжнародному кримінальному праві.
29. Нормативні (правові) підстави індивідуальної відповідальності у міжнародному кримінальному праві.
30. Фактичні підстави індивідуальної відповідальності у міжнародному кримінальному праві.
31. Процесуальні підстави індивідуальної відповідальності у міжнародному кримінальному праві.
32. Звільнення від індивідуальної відповідальності у міжнародному кримінальному праві.
33. Обставини, що виключають індивідуальну відповідальність у міжнародному кримінальному праві.
34. Факти та дії, які виключають кваліфікацію діяння індивіда в якості правопорушення у міжнародному кримінальному праві.
35. Роль та місце Нюрнберзького міжнародного військового трибуналу і Міжнародного військового трибуналу для Далекого Сходу у формуванні та розвитку міжнародного кримінального правосуддя.
36. Юрисдикція Міжнародного кримінального трибуналу для колишньої Югославії, Міжнародного кримінального трибуналу щодо Руанди, Спеціального суду у справах Сьєрра-Леоне.
37. Передумови та розвиток міжнародного співробітництва у протидії злочинності.
38. Поняття міжнародного співробітництва у протидії злочинності.
39. Форми міжнародного співробітництва у протидії злочинності.
40. Договірні-правова (конвенційна) форма міжнародного співробітництва у протидії злочинності.
41. Інституційна форма міжнародного співробітництва у протидії злочинності.
42. Напрями міжнародного співробітництва у протидії злочинності.
43. Двосторонній рівень міжнародного співробітництва у протидії злочинності.
44. Регіональний рівень міжнародного співробітництва у протидії злочинності.
45. Універсальний рівень міжнародного співробітництва у протидії злочинності.
46. Глобальні та регіональні міжнародні організації правоохоронного характеру (ООН, Інтерпол, Європол).
47. Поняття принципів міжнародного співробітництва у протидії злочинності, їх види.
48. Основні (загальні) принципи міжнародного співробітництва у протидії злочинності.
49. Спеціальні (галузеві) принципи міжнародного співробітництва у протидії злочинності.
50. Правова допомога у кримінальних справах як форма міжнародного співробітництва у протидії злочинності.
51. Правова основа правової допомоги у кримінальних справах.
52. Підстави правової допомоги у кримінальних справах.
53. Види правової допомоги у кримінальних справах.
54. Порядок здійснення правової допомоги у кримінальних справах.
55. ООН у міжнародно-правовому регулюванні здійснення правової допомоги у кримінальних справах.
56. Міжнародні угоди про надання відомчої (поліцейської) взаємної допомоги.
57. Видача осіб (екстрадиція) як вид правової допомоги у кримінальних справах.
58. Правова основа видачі осіб (екстрадиції).
59. Види видачі осіб (екстрадиції).
60. Підстави відмови у видачі осіб (екстрадиції).
61. Європейський ордер на арешт.
62. Україна - суб'єкт міжнародно-правової допомоги у кримінальних справах.

63. Виникнення та розвиток ідеї створення Міжнародного кримінального суду як постійного органу міжнародного кримінального правосуддя.
64. Міжнародно-правовий статус Міжнародного кримінального суду.
65. Юрисдикція Міжнародного кримінального суду.
66. Структура Міжнародного кримінального суду.
67. Гарантії діяльності судів Міжнародного кримінального суду.

10. Рекомендована література:

Основна

1. Гринчак В.А. Принципи міжнародного кримінального права. Прикарпатський юридичний вісник. 2014. Випуск 3. С. 349-361.
http://www.pjv.nuoua.od.ua/v3_2014/33.pdf
2. Житний О.О. Кримінальне право України та міжнародне кримінальне право: співвідношення, взаємодія, розмежування. Право і безпека. 2012. №3. С. 17-21.
3. Жукорська Я.М., Дранчук Л.М. Міжнародні злочини: правова природа та проблеми класифікації. Право і суспільство. 2016. № 3. Ч. 2.
http://pravoisuspilstvo.org.ua/archive/2016/3_2016/part_2/28.pdf 4. Лебідь В. Спеціальний механізм правосуддя для притягнення до відповідальності за міжнародні злочини проти українського народу: що це таке?
<https://helsinki.org.ua/articles/spetsialnyy-mekhanizm-pravosuddiadlia-prytiahnennia-do-vidpovidalnosti-za-mizhnarodni-zlochyny-protyukrainskoho-narodu-shcho-tse-take/>
5. Лук'янова Г., Серкевич І. Принципи міжнародного кримінального права. Вісник Національного університету “Львівська політехніка”. Серія: “Юридичні науки”. 2020. № 1. Т. 7. С. 197-203.
<https://science.lpnu.ua/sites/default/files/journalpaper/2020/may/21543/33.pdf>
6. Попко В. В. Принципи транснаціонального кримінального права у світлі міжнародного права. Актуальні проблеми міжнародних відносин. 2018. Вип. 136. С. 36–59.

Додаткова

7. Антонюк Н.О. Загальні засади диференціації кримінальної відповідальності за суспільно небезпечні діяння, вчинені декількома особами. Право і суспільство. 2020. № 2. Частина 3. С. 9-16
8. Бабіков О.П. Слідчі (розшукові) дії. Монографія. Київ. 2022. 394 с.
9. Копотун І. М. Особливості притягнення до кримінальної відповідальності в зарубіжному законодавстві за злочини проти громадського порядку та моральності. Вісник академії адвокатури України. 2019. № 2 (18). С. 62-68.
10. Попович О. Терористичний акт у законодавстві України та зарубіжних країн (порівняльно-правовий підхід). Підприємництво, господарство і право. 2018. № 8. С. 181-185.
11. Tarasevych Tetiana. Problems of Concluding Surrogacy Agreements: Practice of Ukraine and the EU. / *Cuestiones Políticas*. 2022. Vol.40. № 73. P. 71-89.
12. Тарасевич Т. Ю. Правове регулювання біометричної ідентифікації особи: національні тенденції та зарубіжний досвід: Часопис Київського університету права/ Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького. Київ, 2021. N 2. С. 270-271.

Інформаційні ресурси

1. Конституція України: Закон України від 28.06.1996 № 254к/96-ВР. URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254k/96-вр>
2. Кримінальний кодекс України: Закон України від 05.04.2001 № 2341-III. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2341-14>

3. Кримінальний процесуальний кодекс України: закон України від 13.04.2012 № 4651-VI. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/4651-17>
4. Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини: Закон України від 23.02.2006 № 3477-IV. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/3477-15>
5. Про боротьбу з тероризмом: Закон України від 20.03.2003 № 638-IV. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/638-15>